

六个月内仅招来七八人

# 月薪130元难招大客司机

本报11月25日讯(记者 冯荣达) 月薪130元,月奖金500元,公司负责缴纳五险一金……烟台一家公交公司招聘大客司机,开出这样不菲的待遇,然而为两个月,仅仅招了七八人。这是为何?

25日下午,记者看到,31路公交车后车门右扇门上贴着这样一

份招聘启事:烟台市福山区福海公交客运有限公司现招聘大客司机,工资每日100-130元,每月奖金500元,公司负责缴纳五险一金,详情面谈,从事过公交客运者优先。下面用醒目标体写着:本招聘启事长期有效。

这份招聘启事收效怎样?“往

年来,各个公交公司都有不少待岗人员,但随着近一年来,公交线路不断增多,大客司机需求量不断上升,大客司机今年有点不够用,但却很难招到。”福海公交公司负责招聘的王副经理告诉记者,公司开出的条件不算低,然而招聘启事贴出6个月来,公司仅仅招到七八人。

大客司机为何难招?王副经理表示,主要是合适人选难找。大客司机最好年岁大点,40岁左右,不但驾驶技术过硬,而且扎实肯干不愿“跳槽”,但是这样的驾驶员非常难找,因为他们与某个公交公司签合同,很少辞职。然而,年轻的驾驶员又干不长,往往

只干一年,合同到期就辞职了,然后干出租车或者大货车司机,因为出租车比较自由,大货车虽然苦但工资高。

另外,按照规定,考虑到风俗、语言等习惯,公交公司招聘的大客司机还需是本地人员,这样,又增加了招聘的困难。

## 城管规范马路市场

眼下正是冬储菜集中上市的时期,不少菜农开着车来到市区的农贸市场周边卖菜,由于没有固定摊位,给交通及市容环境带来了不小的影响。11月25日上午,芝罘区城管大队向阳中队的执法人员对辖区内的占道经营进行了规范管理,不仅通过说服教育引导菜农尽量进市场内卖菜,而且还亲自动手帮助菜农清理了撒落在地面上的垃圾。

本报记者 苗华茂 通讯员 郭庆范 林海伟 摄



## 美胸不成被烫伤 市民获赔一万八

本报11月25日讯(记者 秦雪丽 通讯员 林吉杰 韩冰) 近日,栖霞市的李女士终于拿到了某美容护肤中心退还的1万元费用,和1.8万元补偿。原本怀着美丽梦的李女士,怎么也不会想到这场梦竟是如此的糟糕。

去年4月时,李女士在栖霞市某知名护肤中心办了一张1万元的美容卡,不久便在该店接受美胸护理,但在护理过程中,问题出现了,由于工作人员操作不慎,造成李女士的胸部烫伤。

“当时只感觉火辣辣的有点疼,以为是正常现象,也没太在意。”李女士介绍道,“回家后感觉疼得更厉害了,仔细一检查,发现烫伤部分竟形成溃疡。”于是李女士赶紧来到医院治疗,但期间多次治疗都未恢复,花费了高额的医药费不说,

还给李女士身心造成巨大的伤害。

今年年初时,李女士来到该美容店理论,但店长却一直推托,多次协商都未给予解决。几个月后,李女士再次来到该护肤中心,却被告知该店已经更换老板,李女士的事与现在的护肤中心无关。

无奈之下,李女士便来到栖霞市工商局12315申诉举报中心投诉。接到申诉后,工作人员立即联系双方当事人了解事实情况,经调查,消费者反映属实,执法人员向该护肤中心出示了李女士大量的被烫伤的照片,护肤中心承认了该事实。

经调解,经营者同意退还消费者的美容卡费用1万元,并且赔偿消费者医疗费、交通费、误工费人民币1.8万元。

## 烟大学子感恩节献“爱心”



本报11月25日讯(记者 魏衍艳 刘新 通讯员 耿梓洪) 11月25日是感恩节,烟台大学多所学院举办了感恩节活动,有爱心捐助、爱心手语队、感恩自行车队骑行等多种方式的感恩活动。

25日上午,在烟台大学大学生活动中心附近,记者看到一个“送人玫瑰,手有余香,感恩节爱心捐助活动”的横幅。据了解,这是艺术学院学生会生活部和该学院的志愿者协会共同举办的爱心捐助活动。记者在现场看到,捐助活动已经收集了不少物品,还有很多路过的学生上前咨询。现场一块展板上贴满了同学们的祝福语:“让我们的校园充满爱”、“祝福朋友天天开心”……截止到下午5点,活动共收到200多件物品,有衣服、鞋子、旅行箱、洗发水、毛绒玩具等。

艺术学院团委组织部部长周楠



告诉记者:“今天的活动同学们的参与热情很高,有同学专门买了10瓶洗发水送来,有的还想捐钱,但是我们只收物品。还有很多同学表示想明天再来捐,可是我们的活动只在今天。”

艺术学院志愿者协会的会长张炜称:“这次活动是针对感恩节开展的,同学们捐助的物品会转交给学校的爱心超市,再由爱心超市捐赠给贫困学生。”



25日下午,人文学院中101-2班举办了“让感恩成为一种习惯”的主题团日活动,设置感恩之心宣传板,爱心手语队用手语表达感恩,感恩自行车队骑行校园,成为烟台大学一道亮丽的风景线。

## 新橱柜切了才能装 工商调解店方退还预约金

本报11月25日讯(记者 秦雪丽 通讯员 叶永梅 林瑛 杨波) 近日,家住烟台市芝罘区的孙先生花2000元定了一套橱柜,后来却奇怪的发现新橱柜得切割后才能安装,欲索取预约金,商家却置之不理。

11月6日,孙先生在市区一家橱柜店,定做了一款品牌时尚系列U形结构橱柜一套,导购员答复底价为每米1800元,按9折收费,收预约金2000元后,并开具《收款收据》和《预约单》各1份。

第二天,设计师上门测量尺寸,双方当时商量,柜体三部分设计尺寸分别为60cm、52cm、50cm。“10日时,我到公司看设计方案,却发现其中相应尺寸均为60cm”孙先生不满

地说道,“该尺寸根本不适合我家厨房的结构”。

孙先生于是要求商家修改。而该店经理则表示:只能先按标准尺寸系列做,待柜板运至孙先生家后,再按厨房结构尺寸,现场切割安装,但需额外交3000元加工费,另外,还得补交燃气灶、水盆打孔费和抽油烟机费730元。

对此孙先生认为很不合情理,要求退货,而该店经理对此置之不理。

无奈之下,孙先生来到烟台市工商局芝罘分局进行投诉。后经执法人员多次调解,11月23日下午,双方最终达成协议:店方退还孙先生已付预约金2000元,其它责任不再追究,并当场办结现金交接手续。

### 计生药具服务做到四满足

近年来,招远市玲珑镇的人口计生工作坚持以人为本的服务理念,改革药具发放模式,对群众做到“四满足”,创新药具管理和服务工作新机制,为计生优质服务创造了新局面。

一是满足避孕节育、计生知识的需求。玲珑镇31个村都设有计生服务室,药具发放服务箱,村级药管员经常深入农户宣传普及避孕节育知识,发放计生宣传品,播放优生、生殖健康等方面的录像,并通过各种宣传向育龄群众介绍各种避孕方法的优缺点,适应症和禁忌症,科学指导育龄群众使用药具。

二是满足育龄群众使用药具知情选择的需求。在药具发放过程中,该镇不断创新服务理念,结合“三进村、四到户”活动,积极推行知情选择,对避孕药具性能、各类药具,指导他们如何正确使用,告知药后反映和症状应对,消除育龄群众对节育措施的恐惧心理,使育龄群众能科学自主的选择适合自己的药具避孕方式。

三是满足育龄群众安全使用避孕药具的需求。在注重做好避孕药具的管理、发放和服务工作的同时,玲珑镇还认真开展了避孕药具随访,并建立了使用药具不良反应制度,对服药对象不良反应全程跟踪服务,及时收集对使用避孕药具的高龄群众的意见,指导育龄群众合理用药,确保育龄群众安全使用避孕药具。

四是满足育龄群众生殖保健的需求。每年组织技术人员携带B超、乳腺扫描仪等仪器进村免费为已婚育龄妇女进行健康体检2次,并开展妇科疾病普查普治工作,为患病群众及时进行治疗,定期跟踪随访,此举深受育龄群众的欢迎。

(王美凤 姜守丽)

### 五关爱打造和谐计生

近年来,招远市玲珑镇计生协在开展“生育关怀行动”中,从群众需求出发,不断创新工作思路,拓展服务领域,以“五关爱”打造和谐计生。

一是关爱困难计生家庭。采取结对帮扶,节日慰问,募捐等形式,为特困计生家庭送去印有计生政策知识的挂历、围裙、毛巾、现金和情感关怀。

二是关爱女孩健康成长。在全镇范围内开展关爱女孩行动,利用人口学校、橱窗、大型喷绘等形式大力宣传科学、文明、进步的婚育观念,建立了计生家庭女孩上学成才“绿色通道”,设立了关爱女孩行动专项基金,专门救助失学的学龄女孩和贫困家庭女孩。

三是关爱留守儿童。在全镇开展“关爱女孩留守儿童”活动,组织31名计生协志愿者

与农村地区“留守儿童”结成帮扶对子,开展“成长路上妈妈伴你同行”为主题的关爱帮扶活动,利用“5.29”、“6.1”节,为留守儿童送书包、文具、衣物等生活用品。

四是关爱育龄妇女生殖健康。大力宣传生殖健康知识,利用人口学校、“会员之家”等培训阵地对育龄群众集中宣传培训,聘请市服务站和妇幼保健院专家组成“医疗服务队”,经常深入村开展生殖健康普查活动,有1万多名已婚育龄妇女享受免费服务。

五是关爱流动人口。在企业 and 流动人口聚集区建立计划生育协会组织,协会围绕群众“生产、生活、生育和生殖健康”,为流动人口提供“套餐服务”,深受流动人口的欢迎。

(王美凤 姜守丽)

### 生育文化洋溢新农

招远市玲珑镇积极整合社会资源,将新型生育文化融入社会主义新农村建设中,有力的推进了新型生育文化的建设。

抢占主阵地,发动全镇机关干部开展捐书活动,共收集各类计生书籍1500余册,分发到各村人口文化大院,玲珑镇计生办还因地制宜,建立了40多面群众喜闻乐见的生育文化墙,让群众潜移默化地受到教育,受到群众的欢迎。

发放宣传品。根据群众多样化的需求,策划制作了大量的计生宣传品,玲珑镇计生办统一制作的优生折页、政策法规明白纸、围裙、计生挂历等,形式活泼,特色突出,发放到广大育龄群众手中,都深受群众

的喜爱。

举办表演赛。近年来,为了改变以往呆板的宣传方式,玲珑镇相继举办了政策法规知识竞赛,村级专职主任演讲,“我是女孩我光荣”等演讲比赛,活跃了农村广大育龄群众的文化生活,形成了浓厚的宣传氛围。

组建宣传队。招远市玲珑镇计生办组建生育文化宣传队,自编自录自演节目,经常深入集市开展宣传活动,紧紧抓住人口文化大院、民间艺术团体,成立农民秧歌队、老年腰鼓队,活跃在乡间地头,宣传队结合实际,根据身边的新人新事,先后编排了《留守女孩》、《傻蛋相亲》等脍炙人口的节目,受到群众的热烈欢迎。

(王美凤 姜守丽)